Экспериментирование является основным видом ориентировочно – исследовательской (поисковой) деятельности. И неслучайно считается,что экспериментирование претендует на роль ведущей деятельности в период дошкольного детства.

   Чем разнообразнее и интереснее поисковая деятельность, тем больше новой информации получает ребенок, тем быстрее и полноценнее он развивается.

   Поэтому мы предлагаем вам ряд интересных опытов для совместной деятельности с детьми дома. Возьмем, к примеру, стекло.

Опыт № 1. «Качество стекла».
Возьмите с детьми несколько стеклянных предметов разных по форме, цвету, величине. Рассмотрите их, отметив их качества: тяжелое, легкое (хрустальная ваза, елочная игрушка), гладкое (может быть с объемным рисунком), твердое (при нагревании – мягкое, пластичное), имеет разный цвет (прозрачное, цветное, тонированное).

Ребенок познает предметы через тактильное восприятие. Поэтому нужно дать ему возможность потрогать предмет, осязаемо ощутить, что стекло гладкое, твердое, холодное.

Опыт № 2. «Прозрачное, не прозрачное».

Нужно взять несколько стеклянных предметов разных по цвету: прозрачное, матовое, цветное.

Для опыта нам понадобятся яркие мелкие игрушки или плоскостные изображения.

    Возьмите прозрачную баночку, стакан и предложите ребенку наложить с обратной стороны предмета плоскостное изображение. Через стенки стакана мы четко видим наложенный предмет, потому что стакан, баночка прозрачные.

   Сейчас возьмем матовый стеклянный предмет и проведем этот же опыт. Обратите внимание ребенка, что предмет не виден, так как стеклянная емкость не прозрачная. Предоставьте возможность ребенку самому сделать такой вывод.

Опыт № 3. «Применение стекла».

Можно использовать для рассматривания разные виды стеклянных предметов: посуда, аптечные емкости, парфюмерные флаконы, игрушки, сувениры. Выясните с детьми, для чего нужны те или иные предметы. Где еще люди используют стекло: окна, зеркала, элементы мебели (стеклянные дверцы шкафов, столешницы), украшения. 

   В наши дни стекло, и предметы из него прочно вошли в нашу жизнь. Но нужно помнить, что эти предметы очень хрупкие, их можно разбить. Поэтому, пользуясь стеклянными предметами, необходимо соблюдать правила безопасности и научить этому детей во избежание несчастного случая.

Опыт № 4. «Роспись по стеклу».

Роспись по стеклу, пожалуй, самое привлекательное для детей и взрослых занятие. 

  Вам потребуются гладкие стеклянные емкости, витражные краски, контуры по стеклу. Чтобы добиться лучшего сцепления краски со стеклом, стекло предварительно нужно обработать спиртом.

Контуром нанесите выбранный вами рисунок и дайте ему немного подсохнуть. Далее рисунок можно раскрашивать другим контуром либо прозрачными витражными красками, используя специальные тонкие кисти или аккуратно выдавливать краску из тюбика.

Занимаясь данным видом деятельности, у ребенка проявляются такие качества, как аккуратность, самостоятельность, стремление к познанию прекрасного, творческие способности.

    Не лишайте ребенка возможности общения с вами. Не забывайте, что совместная творческая деятельность еще более сближает вас с детьми, приносит им огромную радость.
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